

全省第1064例,是杭州一位律师 这是他第13次“挽袖”救人

本报记者 肖春霞 通讯员 周晔

本报讯 日前,在杭州市某造血干细胞采集室里,经过4个多小时采集,浙江智仁律师事务所律师施玮玮成功捐献174毫升造血干细胞混悬液,成为浙江省第1064例造血干细胞捐献者。

随着这份承载着温暖大爱和热切希望的“生命种子”被装入储运箱,送往患者所在的医院,躺在采集床上的施玮玮舒了口气。

今年37岁的施玮玮是一位执业十余年的律师。从18岁上大学时,他就开始经常参加无偿献血活动,后来又参与捐献血小板,成为了“板板族”的一员。7年前,他在参与一次无偿献血时,留存血样登记成为了

一名造血干细胞捐献志愿者。

今年5月,他接到了来自杭州市拱墅区红十字会的电话,告知他,有一名血液病患者与他当年留存在中国造血干细胞捐献者资料库的血样配型成功,询问他是否愿意捐献。没有任何迟疑,他立即表示愿意捐献。“7年前,我就详细了解了造血干细胞捐献的整个流程,也就是说,在那一刻我就已经做好了随时‘为生命接力’的心理准备,现在终于等到了这个机会。”施玮玮说。

随后,他顺利通过高分辨率型和捐献前体检,捐献时间定在了6月28日。从18岁成为无偿献血志愿者到“板板族”,再到如今的造血干细胞捐献者,这已经是施玮玮第13次“挽袖”救人。

“我有两个小孩,都是在这个采集医院出生的,今天又将有一个生命在这里跟我‘血脉相连’,这很奇妙,也很值得。”施玮玮说,“虽然从入院、打动员剂到采集都很顺利,但是入院第三天的时候有点头晕腰酸,当时有点紧张,怕影响采集,直到完成捐献这一刻才算真正的把心放下。希望这些造血干细胞可以在患者体内生根发芽,帮助他(她)早日康复。”

施玮玮也希望通过自己的捐献经历,让更多人加入到志愿者队伍中来,为更多血液病患者带去生的希望。

据了解,今年施玮玮还报名了司法部等组织发起的“1+1”法律援助志愿者行动,将赴新疆开展为期一年的志愿法律服务。

“警”防溺水

近日,“‘警’防溺水 走进西站——2024暑期防溺水系列公益活动”启动仪式暨防溺水儿童画展揭幕仪式在杭州西站举行。来自杭州多所小学以及蓝媒体小记者团的孩子们在民警和志愿者的带领下,通过观看视频、互动问答以及实操演练等方式,学习了防溺水知识。

本报记者 曹梦琪 实习生 热孜完古丽
通讯员 郑冠 摄



“海上枫桥”浙里矛盾再升级

见习记者 夏婉言 通讯员 柴晶海子 徐灵灵

本报讯 世界三大渔港之一的沈家门渔港坐落在舟山市普陀区内,针对船只多、渔民多、海况复杂、海上纠纷易发频发等问题,近日,普陀区委政法委依托大数据、云计算等现代信息技术,整合全区公安、渔业等数据资源与力量,完成了“海上枫桥”浙里矛盾纠纷处置的“智慧大脑”和“神经中枢”,极大地增强了海上矛盾纠纷调解处置的信息化

水平。

据悉,“海上枫桥”浙里矛盾新增了5个内容模块:海上老娘舅事件上报、渔民天地、心理服务站、理赔参考、劳动合同。

“我们将渔船以地段或作业类型划分,实行网格化管理,在每个编组中,聘请有一定威望的船长为调解员。这些流动的海上调解平台,被渔民亲切地称为‘娘舅船’。”普陀区社会治理中心相关负责人介绍。一旦在海上发生矛盾纠纷,渔民可使用“海上老娘舅事件上报”,平台随即检

索事件船舶周围6海里的“海上娘舅船”进行紧急调处,“海上老娘舅”可第一时间赶赴现场,有效实现将大多数矛盾纠纷化解在海上。

另外,新设的“渔民天地”可实现在手机端学习捕捞知识、海上天气知识、船只维护知识等;“心理服务站”可进行“远洋”“近洋”两类不同作业场景的心理测试评估,该项评估数据与区卫健局进行数据互通,对低于及格分的船员将重点观察,为海上矛盾纠纷全周期管理提供数字支撑。

20多名被执行人为何集体向执行法官道谢?

本报首席记者 许梅 通讯员 李怡笑

本报讯 “李法官,感谢您一趟趟帮我们沟通协调。这个案子要是再拖下去,我们这几十家商户的损失就太大了!”“是啊,花了十几万元刚装修好的店面,差点打水漂了……”近日,在杭州市萧山区人民法院的执行接待室,当一起房屋租赁合同纠纷案件的申请执行人签下结案申请书时,在场的20多名被执行人如释重负,集体向执行法官道谢。

这些被执行人都是萧山某商业综合体的租户,有的开餐饮店、有的开汽修店……他们所经营的商铺,是从“二房东”某实业公司处租来的。2023年,因“二房东”违约未付房租,“大房东”某投资公司向萧山法院起诉请求解除合同、支付拖欠房租并腾退返还房屋。判决生效后,投资公司向法院申请强制执行,一众实际使用房屋的个体工商户、公司都因此被列为负有腾退义务的被执行人。

“这起案子执行标的额大,被执行人数量多,法律关系比较复杂。”今年2月,案件进入执行程序后,执行法官李诚看完案卷材料后决定,先去现场摸底,“被执行人大部分是个体户,腾退与否关系大家的生计问题。”

听说李法官是来调查情况的,租户们纷纷放下了手中的生意,围了上来。大家提出,“大房东”“二房东”打官司,但他们作为租客,都正常交了房租,不能因为他们两家的矛盾影响租客经营;有的租户说,店面刚花了很多钱装修好,如果要搬,这个损失谁来赔;还有的租户说,店里有十几名员工,一旦关了,员工们的生活怎么办……

一方面,拿回房屋是申请执行人的合法权益;另一方面,如果按照判决机械执行、腾退房屋,20多家租户前期的投入打了水漂,上百名员工面临失业,还极有可能引出租户和“二房东”间20多件衍生诉讼。可以说,这起案子一头连着营商环境、一头连着万家灯火。

“商户们更关心自家买卖能否照常经营,对出租人是谁倒不在意。”李诚根据走访情况,迅速调整办案思路,将调解作为化解本案“第一选择”——在依法对实业公司采取强制措施的同时,上门了解申请执行人的真实想法和调解可能性。

“法官,我们收回房屋后是要继续对外出租,但我们准备整体招投标,不可能和现在的租户一家家重新签合同。”投资公司代理人坦言。尽管暂无实质化解办法,但李诚

在反复和双方沟通过程中能感觉到“双方都不拒绝和解”,于是,决定邀请双方到法院“面对面、背靠背”沟通调和。

调解当天,租户代表开门见山提出:“我们想要在原本约定的租期内继续使用店铺,没支付完的租金直接给你们。”而投资公司代理人仍旧坚持整体挂招投标。“如果中标者同意租户继续租用呢?”对于租户提出的这一可能性,投资公司代理人表示,只要中标人同意,他们也没有问题。

见双方松动,李诚趁热打铁:“那双方各退一步,投资人再宽限一些腾退时间,等招标结果出来。我们也会尽力协调。”这一提议既不违背投资公司的利益,又给租户们争取了喘息时间,双方达成初步和解。

一个多月后,好消息传来,案涉房屋完成了招标。此后,新的“二房东”竟得商业综合体的经营权,对实业公司尚欠的租金进行了清偿,并同意租户们继续租用并重新签订了租赁合同。投资公司第一时间申请结案。

当申请执行人在结案申请书上签下最后一笔,不仅是当事人放下心来,李诚也松了一口气——这意味着,20多家商户以及员工们的生计保住了,潜在的20余起纠纷也一揽子解决了。

(上接1版)

要在落实“双向规范”上持续发力,通过监督追责倒逼规范信访工作行为,形成责任落实闭环;通过依法处理滋事扰序、缠访闹访等违法信访行为,倒逼规范信访人行为,让信访群众明白既有依法反映诉求的权利,也有遵守法律法规、服从依法处理结论的义务。

要在优化统计、通报、督办、考核上持续发力,充分发挥其“指挥棒”作用,通过优化信访统计数据更好掌握工作进程和态势,通过改进通报、督办、考核工作树立正确导向,将信访工作导入法治化轨道。

要在强化组织保障上持续发力,坚持问题导向、目标导向、效果导向,用好信访工作联席会议机制,加强信访干部队伍建设,加快信访信息系统建设,坚决打赢硬仗,实现既定目标。

会上,省建设厅、省市场监管局、台州市、宁波市镇海区、嘉兴市秀洲区等5个单位(地方)作交流发言。

会议以视频形式召开。省级有关单位负责人在主会场参加。

“东方好莱坞”成立 全国首个影视业法治中心

(上接1版)

横店先后承接完成超过20项国家和省级改革试点任务,出台一系列创新举措:设立文化产业专项基金,构建包括电影审查中心、电视剧审查工作站、横店影视产权交易中心等在内的产业配套服务体系;创办横店影视职业学院;首创演员公会,为“横漂”提供便捷服务;在全国率先探索实施“横漂”演员职称晋升办法。

值得一提的是,横店还成立全国首个影视业法治中心,设置“影视业犯罪侦查中心”“未成年演人员权益保障中心”“影业共享法庭”等10个机构,服务范围涵盖法律咨询、演员管理、党群服务、创新创业、剧组服务、产权交易等方面。在该中心,法院、检察院、公安、司法、人社等部门集体入驻,共同搭建“一站式”法律服务平台,并开展“送法进学院”“送法进公会”“送法进剧组”等活动;设立吕忠民等“老娘舅”工作室;推进数字平台“影检通”对接“影视文化产业大脑”,有机嵌入涉法涉诉举报投诉、儿童演员权益维护线上受理、法律咨询线上回复、普法课堂线上学习等功能。

据介绍,聚焦打造“最懂影视的政府”,东阳市委市政府下一步将对重点企业、重点剧组、重点项目实施专班服务;健全影视剧组工资支付长效机制,落实好影视剧组备案、无欠薪责任书、工作人员清册等制度;制定出台依法保障未成年演人员权益的实施细则。

本报职业道德监督电话:

0571-85310013